

# 今日立秋，岛城凉爽天还要再等等

气象专家：立秋并不等同于入秋 青岛常年入秋要到9月

本报8月6日讯 降雨过后，6日岛城再次迎来高温蒸煮，7日是二十四节气中的立秋，岛城常年入秋要到9月，凉爽天气仍要再等等。

6日凌晨，我市出现强对流天气，雷雨大风上演，部分地区出现暴雨。降雨过后，我市再次迎来高温天，市区最高气温虽然较此前一天有所回落，但由于空气湿度太高，市民体感并不舒服。天气炎热给市民出行带来不少困扰，我市公

共交通多措并举，通过打造“防暑降温”主题车厢、持续开放“纳凉小屋”等方式，为乘客撑起“清凉伞”。在公交隧道五分公司，301路车驾驶员杨涛利用业余时间营造出“防暑降温”主题车厢，让市民在桑拿天里乘车获得更多舒适体验。车厢内还配备了暖心便民箱，装满冰袖、冰凉贴、风油精、藿香正气水、创可贴、医用棉签等物品，以方便市民乘车时取用。

最新气象预报显示，7日白天我市

多云间阴有阵雨或雷雨，最低气温26℃，最高气温30℃。7日夜间到8日白天多云间阴有阵雨或雷雨。8日夜间到9日白天多云间阴，气温27℃到30℃。

7日是二十四节气中的立秋，气象专家表示，立秋并不等同于入秋，气象部门对入秋有一个比较明确的标准，青岛一般到9月12日前后才会进入气象意义上的秋季。常年监测数据显示，8月份青岛各区市空气的平均相对湿度较7月

有所下降，所以感觉会干爽许多。从历史统计来看，8月份是影响青岛的台风最多的月份，主要是台风外围影响，台风影响时带来的降雨量也很可观。总体来看，青岛在“立秋”之后，早晚天气感受会逐渐变得凉爽，空气湿度会慢慢变小。不过夏季还没有结束，未来一段时间仍是高温集中时段，市民应注意做好防暑降温工作。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

青岛市巾帼特色旅游品牌发布 推介四大主题特色旅游线路

## “帼小游”带你共赴山海之约

本报8月6日讯 日前，青岛市巾帼特色旅游品牌发布暨崂山区巾帼美宿推介活动在第34届青岛国际啤酒节崂山会场举办。现场发布了青岛市巾帼特色旅游品牌——“帼小游”的山海之约，并以品牌引领凸显巾帼元素，发布一批巾帼特色旅游创业项目，为青岛文旅产业发展助力赋能，向全市及各地女性朋友和家庭发出邀请，一同体验专属于青岛的韵味与魅力。

活动中，邀请巾帼旅游推介官围绕“百年光影邂逅游”“磅礴新城活力游”“悦趣亲子田园游”“赏山乐水溯源游”四大主题推介特色旅游线路，并重点对线路上巾帼特色创业项目进行路演，旨在让广大市民、游客共享青岛的历史韵味，领略自然风光，沉浸人间烟火，体验城市的活力时尚。

今年以来，在市级品牌“帼小青——绽放的岗位之花”引领下，各级巾帼文明岗代表以女性特有创新创意和贴心服务，在各自领域强素质、提服务，展示出新时代巾帼风采。活动中，全国巾帼文明岗、崂山风景名胜区管理局相关工作人员进行了风采展示，并向各级巾帼



10余家巾帼企业在活动现场展销近百种好品。

文明岗发出“帼小青伴您来畅游”倡议，号召大家以真诚笑容、专业态度、优质服务陪伴市民和游客朋友度过旅途美好时光。

活动现场，崂山区为“寻找崂山巾帼美宿”活动10位女主人颁发奖杯，激励女性在发展乡村旅游、民宿产业中发

挥独特作用，通过民宿“小美”擘画乡村振兴“大美”。活动同步组织巾帼好品展，10余家巾帼企业现场展销近百种好品，在啤酒节重要节点拓展销售渠道，提升巾帼好品知晓度。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰）

## 师生同台比拼，谁的技术更好

青岛市院校职业技能大赛眼镜验光员、眼镜定配工赛项开赛

本报8月6日讯 8月5日上午，青岛市院校职业技能大赛眼镜验光员、眼镜定配工赛项（职工组/学生组）在青岛经济职业学校润玉楼5楼多功能厅开幕。此次大赛旨在提升职业技能水平，促进眼视光行业的发展，吸引了众多优秀选手参与。参赛选手将展开激烈角逐，展示他们的专业技能和风采。

本次大赛由青岛经济职业学校承办、青岛卫尔斯眼科医院协办。青岛经济职



参赛选手展开激烈角逐。

业学校近年来坚持“开放办学”原则，在眼视光专业技术人才培养方面做出了显著努力，学校依托雄厚的师资力量和先进的教学设施，不断优化课程设置，强化实践教学环节，致力于培养具备扎实专业知识和高超技能水平的眼视光专业人才。同时，学校还与行业企业紧密合作，搭建产学研协同育人平台，为学生提供更多实习实训机会，促进理论与实践的深度融合。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）

## 崂山区“夏季净桶”让城市更优美

本报8月6日讯 按照市级统一安排部署，自6月20日起，崂山区开展为期三个月的“焕然一新 夏季净桶”行动，集中整治生活垃圾桶违规摆放、污损、桶点脏乱等问题，加强生活垃圾桶点管理维护，营造整洁、优美、文明的城市环境。

为应对暑期客流量压力，崂山区城市管理局在石老人浴场、小麦岛及沿海滩涂等景区共设公共垃圾桶点22处、垃

圾桶320个，充分满足游客需求。环卫工人严格执行每日两次“擦、洗、消”的工作要求，利用高压水枪和清洗剂将垃圾桶冲洗干净，并喷洒消毒水去除细菌和异味，确保垃圾桶干净整洁无异味、桶边无外溢积水、摆放规范无污染。

“焕然一新 夏季净桶”行动开展以来，崂山区已累计清洗并明确日常管护责任生活垃圾桶1万余个，今年以来累

计更新垃圾桶2000余个。下一步，崂山区城市管理局将建立“净桶”长效工作机制，持续加强垃圾桶规范管理，常态化开展垃圾桶破损、桶身脏污、周边污水等整治工作，确保垃圾桶干净、整洁，全面提升辖区环境卫生管理水平，营造干净整洁的人居环境，助力崂山面貌展新颜。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 徐严超）

山东省公卫临床中心青岛分中心成为国家首批『乙肝临床治愈门诊培育单位』

2015年，我国《慢性乙型肝炎防治指南》首次提出“临床治愈”概念，最新《慢性乙型肝炎防治指南(2022年版)》进一步明确指出，对于部分适合条件的慢性乙肝患者，应追求临床治愈。据悉，乙肝临床治愈也称功能性治愈，是指患者在停止治疗后仍保持表面抗原(HBsAg)阴性(伴或不伴表面抗体出现)、HBV DNA检测不到、肝脏生物化学指标正常。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 赵洁）

## 天气预报

市区

今天 小雨

南风 3-5级 25℃~30℃

明天 小雨转多云

南风 3-5级 25℃~30℃

明天

崂 山 小雨转多云 27℃~31℃

即 墨 小雨转多云 25℃~31℃

胶 州 小雨转多云 25℃~31℃

黄 岛 小雨转多云 26℃~31℃

莱 西 小雨 25℃~31℃

平 度 小雨 25℃~31℃